

माननीय मंत्री महोदय, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज की अध्यक्षता में दिनांक 16.07.2018 को आयोजित मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जिला परिषद की बैठक।

क्रमांक:- प.5(16)ग्रावि./अनु.8/सी.ई.ओ.मीटींग/2018

जयपुर, दिनांक

### कार्यवाही विवरण

- 3 AUG 2018

ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग के माध्यम से संचालित विकास योजनाओं, कार्यक्रमों के क्रियान्वयन एवं पर्यवेक्षण की प्रगति के सम्बन्ध में मा.मंत्री महोदय, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज की अध्यक्षता में इन्दिरा गाँधी पंचायती राज एवं ग्रामीण विकास संसथान, जवाहर लाल नेहरू मार्ग, जयपुर में जिला परिषदों के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारीगण की कार्यशाला दिनांक 16.07.2018 को पूर्वान्ह 10.00 बजे से आयोजित की गई।

जिसमें उपस्थित अधिकारियों की सूची परिशिष्ट-“1” पर अवलोकनीय है।

प्रमुख शासन सचिव, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग द्वारा समस्त उपस्थित अधिकारियों का स्वागत करते हुए कार्यशाला में उपस्थित अधिकारियों का स्वागत किया एवं परिचय प्राप्त किया। बैठक में समय पर नहीं पहुंचने वाले अधिकारियों के प्रति नाराजगी जाहिर की गयी एवं निर्देश दिये कि भविष्य में सभी अधिकारी निर्धारित समय पर ही उपस्थित होना सुनिश्चित करें।

कुछ मुख्य कार्यकारी अधिकारी बैठक में अपने अधिनस्थों को साथ लाये थे। इस संबंध में निर्देश दिये गये कि भविष्य में किसी अधिनस्थ कार्मिक को न तो बैठक में साथ लायेंगे न ही जयपुर मुख्यालय पर साथ लेकर आयेंगे।

मा0 मंत्री महोदय, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग द्वारा विभागीय समस्त योजनाओं की विस्तृत समीक्षा की। प्रथम तीमाही में गत वर्ष की अवशेष राशि का शतप्रतिशत व्यय नहीं करने तथा गत वर्ष तक के अपूर्ण कार्यों को शतप्रतिशत पूर्ण नहीं करने पर नाराजगी जाहिर की तथा निर्देशित किया कि निर्धारित लक्ष्य अनुसार शतप्रतिशत राशि का व्यय करें। सभी अपूर्ण कार्यों को पूर्ण करावें। चालू वित्तीय वर्ष में आवंटित बजट अनुसार कार्यों की स्वीकृति जारी करें, जिससे विभाग में उपलब्ध बजट से अधिक से अधिक कार्य सम्पादन कराया जाना संभव हो सके।

प्रमुख सचिव, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग द्वारा अपने उद्बोधन में निम्न निर्देश प्रदान किये:-

- सभी मुख्य कार्यकारी अधिकारियों को प्रत्येक सप्ताह में एक दिवस मुख्यतः सोमवार को सभी योजना प्रभारियों के साथ समीक्षा बैठक आयोजित करने हेतु कहा गया जिसमें प्राप्त निर्देश एवं आवश्यक पत्रों पर चर्चा कर प्रगति में सुधार की कार्यवाही की जावे।
- दिनांक 1 जुलाई से 15 जुलाई 2018 के मध्य ग्राम पंचायत के सरकारी संस्थानों में वृक्षारोपण के कार्य की योजना तैयार की जानी थी किन्तु अभी तक इस बाबत आप द्वारा कोई कार्यवाही नहीं की गई है। अतः माह जुलाई एवं अगस्त पूर्णतः वर्षा कालीन माह है, इसलिए पंचायत समिति एवं ग्राम पंचायत स्तर पर सभी सरकारी संस्थानों विशेषतः चारदीवारी वाली स्कूलों में फलदार (आम, जामुन, शहतूत) वृक्ष आदि लगाने का अभियान शीघ्र प्रारम्भ किया जाये।
- सवाई माधोपुर जिले के बहरावण्डा की तर्ज पर जिले के अन्य ग्रामों में एवं अन्य जिलों में भी नर्सरी विकास के कार्य करवाये जाये।

